

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС в краевом Совете депутатов трудящихся

№ 16 (9389) | Вторник, 20 января 1953 года | ЦЕНА 20 КОП.

Покончить с ротозейством в наших рядах!

Советский народ под мудрым руководством партии Ленина—Сталина самоотверженно борется за выполнение величественных задач, поставленных в гениальном труде товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в ССРС» и в исторических решениях ХХ съезда партии. Перед лицом новых задач Коммунистическая партия укрепляет боеспособность своих рядов, повышает требования к партийным и советским организациям, усиливает работу по воспитанию кадров в духе строящего соблюдения дисциплины, высокой политической бдительности и непримиримости к недостаткам.

Принятый ХХ съездом Устав Коммунистической партии Советского Союза обязывает членов партии «сблюдать партийную и государственную тайну, проявлять политическую бдительность, память, что бдительность коммунистов необходима на любом участке и во всякой обстановке». Это требование Устава в современных условиях имеет исключительно важное значение. Как указывалось на ХХ съезде партии, в связи с победоносным окончанием войны и под влиянием крупных успехов, достигнутых в послевоенный период, в партийные ряды проникли настроения беспечности, самодовольства и благогула. У некоторых наших партийных, хозяйственных, советских и других работников притупилась бдительность, они зарались ротозейством.

Товарищ Сталин еще в 1937 году указывал, что «у людей, мало испытавших в политике и не очень много видевших, обстановка успехов — успехах на заседании, достижении до достижениям, перевыполнении планов за перевыполнением», — порождает настроения беспечности и самодовольства, создает атмосферу паранды торжества и взаимных приветствий, убивающих чувства меры и притупляющих политическое чутье, размагничивает людей и толкает их то, чтобы почтить на лавках».

Люди, предающиеся благогулу и самоподобенности, начинают забывать о таких неизвестных фактах, как капиталистическое окружение, прокси империалистической реакции. Они упускают из виду, что империалисты, прежде всего американцы, развертывают подготовку к новой войне, стремятся завладеть в нашу страну в другие страны социалистического лагеря вдвое и втрой больше агентов, шпионов, диверсантов, чем в тылы любого буржуазного государства. Злодейния разобщенных органов государственной безопасности террористической группы врагов-вредителей говорят о том, что нет такого преступления, на которое не пошли бы империалисты и их презренные нахиты.

После того, как в нашей стране ликвидированы эксплуататорские классы и сложилось морально-политическое единство советского общества, международная буржуазия потеряла классовую базу внутри нашей страны для борьбы против Советского государства. Но нельзя забывать, что у нас сохранились еще пережитки буржуазной идеологии, пережитки частнособственнической психологии и морали, сохранились носители буржуазных взглядов и буржуазной морали — живые люди, скрывшиеся враги нашего народа. Именно эти скрытые враги, поддерживаемые империалистическим миром, будут вредить и вредят.

Империалистические разведки стремятся использовать в своих глупых целях остатки разбитых, враждебных Советской власти групп, различного рода антипартийные элементы, морально неустойчивых и разложившихся людях, людей, зараженных пережитками капитализма, в том числе буржуазно-националистическими взглядами. Установлено, что все участники террористической группы врачей-вредителей состояли на службе у иностранных разведок. Большинство участников этой группы было завербовано филиалом американской разведки — международной еврейской буржуазно-националистической организацией «Джойнт». Другие участники террористической группы являются старыми агентами английской разведки.

Партия учит советских людей зорко следить за всеми манипуляциями и прискорбными врагами. Надо решительно покончить с оппортунистическим благодушем, исходящим от ошибочного представления о том, что по мере роста наших сил враг становиться будет бы все более ручным и бесподобным. Некоторые товарищи поняли тезис об уничтожении эксплуататорских классов, как оправдание лени и благодушия, оправдание контрреволюционной теории потухания классовой борьбы. Нечего и говорить, что такие люди не могут иметь ничего общего с нашей партией. Наши успехи ведут не к затуханию, а к обострению классовой борьбы. Чем успешнее будет наше продвижение вперед, тем острее будет борьба врагов народа, обремененная на гибель, доведенных до отчаяния.

(Передовая «Правды» за 18 января).

Накануне ленинских дней

Трудящиеся Барнаула свято чтут светлую память Владимира Ильича Ленина — основателя нашей Коммунистической партии и Советского государства.

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях города читаются лекции, доклады, проводятся беседы о жизни и революционной деятельности вождя трудящихся всего мира великого Ленина.

В воскресенье в клубе завода дизельных запасных частей и агрегатов секретарь Центрального райкома партии тов. Рома-

нук прочитал лекцию «Двадцать девять лет без Ленина, под руководством товарища Сталина по ленинскому пути».

Вчера группа доблестников парткома завода транспортного машиностроения в цехах читала доклады о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича.

На меланжевом комбинате, заводе радиаппаратуры и других предприятиях лесистки агитаторы проводили беседы о 29-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

На предвыборном совещании избирателей Кировского избирательного округа № 3 (г. Барнаул). С ответной речью выступает кандидат в депутаты Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся Л. И. Трушкин.

Сегодня в номере:

П. Пономарев. — Больше внимания подготовке руководящих колхозных кадров (3 стр.).
ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ. Л. Грибанов. — Новое пособие по защите лесов (3 стр.).

И. Павлов. — Борьба вьетнамского народа за свою независимость (3 стр.).
Подготовка к ленинским дням за рубежом (4 стр.).

Второй Чехословацкий съезд сторонников мира (4 стр.).

8-я годовщина освобождения Баршавы Советской Армией (4 стр.).

Выступление Вильгельма Пика на митинге в Берлине (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Зверства американских воздушных пиратов (4 стр.).

Новая попытка американцев сорвать переговоры о перемирии в Корее (4 стр.).

Предвыборная программа Единого демократического фронта «национального освобождения Японии» (4 стр.).

Положение в Египте (4 стр.).

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

* * *

Железнодорожный избирательный округ № 12

ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПОДДЕРЖАЛО ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Иосифа Виссарионовича Сталина, Никиты Сергеевича Хрущева, Ивана Ивановича Иванникова

В красном уголке паровозного депо станции Барнаул состоялось многолюдное окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Железнодорожного избирательного округа № 12.

Совещание открыл старший железнодорожник, машинист-инструктор Василий Семенович Кривенков.

Участники совещания бурными, долго не смолкающими аплодисментами встретили предложение избрать почетным президентом в составе Президиума ЦК КПСС во главе с великим Иосифом Виссарионовичем Сталиным, а также его верного соратника Никиты Сергеевича Хрущева. Достоин доверия почетного президента Ивана Ивановича Иванникова.

Слово предоставляется инженеру тов. Жаркову.

— Коллектив паровозного депо станции Барнаул, — сказал тов. Жарков, — с чувством глубокой любви выдвинул кандидатом в депутаты Алтайского краевого Совета по Железнодорожному избирательному округу № 12 гениального вождя народов, заменяющего миром во всем мире товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Бурной овацией в честь товарища Сталина отвечал зал на эти слова.

— Коллектив выдвинул также своими кандидатами, — продолжает тов. Жарков, — верного соратника товарища Сталина Никиту Сергеевича Хрущева и лучшего машиниста депо станции Барнаул Ивана Ивановича Иванникова.

Совещание единодушно решило просить товарища И. В. Сталина, тов. Н. С. Хрущева и тов. Иванникова дать согласие баллотироваться в депутаты Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся по Железнодорожному избирательному округу № 12.

Совещание избрало доверенных лиц.

Доверие народа

18 января в празднично украшенном зале Гризунихинского районного Дома культуры собралось более 300 представителей трудящихся Гризунихинского избирательного округа № 56 по выборам в краевой Совет депутатов трудящихся.

Окружное предвыборное совещание открыло старший избиратель колхозники сельскохозяйственной артели «На страже мира» Филипп Николаевич Пашков.

С огромным воодушевлением встречают собравшиеся предложение избрать почетным президентом совещания в составе Президиума ЦК КПСС во главе с великим Иосифом Сталиным.

Они также выдвинули кандидатом в депутаты краевого Совета колхозницу — воспитанницу Ленинско-Сталинского комсомола, Героя Социалистического Труда Владимира Федоровну Краснову.

Предложение тов. Шумылкиной поддержано заместителем директора Сетовской МТС по полиграфии тов. Панов.

— Советские люди, — говорит он, — успешно трудаются над претворением в жизнь плана пятой сталинской пятилетки, решений исторического ХХ съезда партии. Все успехи нашего народа связаны с именем великого Сталина. Вот почему первым кандидатом в депутаты краевого Совета колхозников и служащих нашей МТС назвал величайшего землемера мира ленинского вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

В зале возникает бурная овация, все встают.

Первым берет слово заместитель директора Гризунихинской МТС по полиграфии тов. Панов.

— Советские люди, — говорит он, — успешно трудаются над претворением в жизнь плана пятой сталинской пятилетки, решений исторического ХХ съезда партии. Все успехи нашего народа связаны с именем великого Сталина. Вот почему первым кандидатом в депутаты краевого Совета колхозников и служащих нашей МТС назвал величайшего землемера мира ленинского вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

В зале возникает бурная овация в честь товарища Сталина.

На трибуне — бригадир тракторной бригады тов. Соколов. Поддерживая кандидатуру И. В. Сталина, он предлагает под-

держать кандидатуру ближайшего соратника товарища Сталина товарища Г. М. Маленкова.

Слово берет агроном колхоза имени Маленкова тов. Шумылкина.

— Члены нашего колхоза, — говорит она, — единодушно поддерживают предложение выдвинуть кандидатами в депутаты краевого Совета великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина первым кандидатом в депутаты Алтайского краевого Совета.

Окружное предвыборное совещание единодушно признало предложение кандидатурой кандидатов в депутаты Алтайского избирательного округа № 81 по выборам в Алтайский краевой Совет депутатов трудящихся единодушно поддержав выдвижение великого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина. Они выдвинули кандидатами в депутаты верных соратников товарища Сталина — Героя Советского Союза Георгия Максимилиановича Маленкова, Лаврентия Павловича Берия, Анны Васильевны Кревушкиной.

Центральный избирательный округ № 2

ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПОДДЕРЖАЛО ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Иосифа Виссарионовича Сталина, Георгия Максимилиановича Маленкова, Лаврентия Павловича Берия, Анны Васильевны Кревушкиной

На окружном предвыборном совещании представителей трудящихся Центрального избирательного округа № 2 по выборам в Алтайский краевой Совет депутатов трудящихся собралось свыше 450 человек. Совещание открыто старейшим избирателем Василием Ивановичем Котельниковым.

В зале величественно звучит мелодия Гимна Советского Союза.

Предложение об избрании почетного президента в составе Президиума Централизованного Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с великим Сталином встречается собравшимися бурными, долгими смолкающими аплодисментами.

Слово предоставляется главному инженеру спичечной фабрики тов. Темиренко.

— Советский народ, — говорит он, — уверенно идет вперед к коммунизму. От победы к победе нас ведет великий вождь и учителя товарищ Сталин. Имя родного Сталина на устах каждого советского человека.

Коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих спичечной фабрики, краевой филармонии и типографии единодушно поддерживают кандидатуру товарища Сталина, товарищей Маленкова и Берия. От всей души поддерживаю кандидатуру тов. Берии.

Совещание единодушно поддержали студент Барнаульского педагогического училища тов. Титаренко, учителя тов. Кузнецова, секретарь Центрального райкома ВЛКСМ тов. Незнамов и другие.

На совещании выступили студент Барнаульского педагогического училища тов. Титаренко, учителя тов. Кузнецова, секретарь Центрального райкома ВЛКСМ тов. Незнамов и другие.

Совещание единодушно признало предложение кандидатурой товарища Сталина, его верных соратников товарищей Г. М. Маленкова и Л. П. Берия, а также тов. А. В. Кревушкиной кандидатуру тов. Незнамова и другие.

Совещание единодушно поддержало выдвижение кандидатуру тов. Г. М. Маленкова в депутаты Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся.

Единодушно поддержав кандидатуру товарища Сталина, товарищ Г. М. Маленков, Г. М. Булганина, А. Б. Булганина, а также тов. И. С. Андреева.

На окружном предвыборном совещании представителей трудящихся Кытмановского избирательного округа № 81 по выборам в Алтайский краевой Совет депутатов трудящихся единодушно поддержали выдвижение великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Кандидатуру верных соратников товарища Сталина, товарищ В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, К. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина, Л. М. Кагановича.

Окружное предвыборное совещание единодушно поддерживает также кандидатуры лучших представителей трудящихся края — предводителей промышленности, сельского хозяйства, партийных и советских работников, представителей советской интеллигенции.

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Усть-Калманского избирательного округа № 130 по выбор

Больше внимания подготовке руководящих колхозных кадров

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза в директивах по пятому пятилетнему плану развития СССР поставил главной задачей в области сельского хозяйства дальнейшее повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности, увеличение валовой и товарной продукции земледелия и животноводства.

Практическое решение этой задачи требует от руководящих колхозных кадров овладения всеми достижениями сельскохозяйственной науки и передового опыта, настойчивого внедрения этих достижений во все отрасли колхозного производства.

Теперь, когда у нас достигнут высокий уровень механизации сельскохозяйственных работ и возросла культура земледелия, требования к руководящим кадрам колхозов намного повысились. Это относится не только к председателям сельхозартелей, но и ко всем руководителям многочисленных отраслей колхозного производства. Теперь, после укрепления колхозов, значительно возрос объем работы у бригадиров полеводческих бригад и заведующих животноводческими фермами. Они должны обладать не только организаторскими способностями и хозяйственным опытом, но и определенным минимумом агротехнических и зоотехнических знаний.

Решив проблему подготовки руководящих кадров колхозов призваны сельскохозяйственные школы. В крае созданы и работают краевая трехгодичная средняя сельскохозяйственная школа по подготовке председателей колхозов, гончарные курсы по переподготовке председателей колхозов, пять одногодичных зооветвей, гончарная школа бригадиров-полеводов, садоводов, пчеловодов и работников сельскохозяйственного учета.

Условия для широкой подготовки руководящих кадров созданы. Но работают сельхозшколы неудовлетворительно. Ежегодно они неполностью укомплектовываются учениками. Таково положение и в нынешнем году.

Средняя сельскохозяйственная школа и годичные курсы по переподготовке председателей колхозов начали работу с большим недобором учащихся. Из 180 человек на первом курсе приступило к занятиям 150 человек, из 60 курсантов учится только 40.

Крутихинский район должен послать в школу трех человек, послал же двух, причем в декабре, то есть через месяц после начала занятий. Яминский район не послал ни одного человека ни в трехгодичную школу, ни на курсы. Кстати сказать, Яминский район уже четвертый год срывает посыпку председателей колхозов на учебу.

Совершенно непонятную позицию занимает и прокурор Алейского района — Сонгин. Райисполком должен был отобрать и направить в школу пять человек, но не послал ни одного. Крайне безответственно относится к подготовке кадров руководители Залесовского,

П. ПОНОМАРЕВ.

Книжная полка

В книжные магазины и библиотеки края поступила новая партия литературы, в том числе:

И. В. Сталин. Экономические проблемы социализма СССР. Госполитиздат. 1952 г., стр. 93.

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы. Резолюция XIX съезда КПСС по докладу Председателя Госплана тов. М. З. Сабурова. Госполитиздат. 1952 г., стр. 31.

Конституция (Основной закон) Союза ССР и Социалистических Республик. С изменениями и дополнениями, принятыми на первой, второй и третьей сессии Верховного Совета СССР третьего созыва. Госиздат. 1952 г., стр. 30.

Конституция (Основной закон) Российской Федерации. Государственное издательство. 1952 г., стр. 33.

Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР. Госиздат. 1952 г., стр. 37.

Е. Воробьев. Высота. Роман. Издательство «Советский писатель». 1952 г., стр. 352.

В. Попов. Сталь и шлак. Роман. Издательство «Молотовец». 1952 г., стр. 321.

А. Андреев. Ясные дали. Повесть. Детгиз. 1952 г., стр. 94.

Алонс Ирасек. Яношик. Старинные чешские сказания. Детгиз. 1952 г., стр. 31.

Борьба вьетнамского народа за свою независимость

Колониальная система империализма претендует на всем швейцарском народы стран Азии и Тихого океана, подавляющие на освободительную борьбу, наносят колонизаторам все новые и новые удары.

Тов. Г. М. Маленков, анализируя международное положение, говорил в отчетном докладе ЦК на XIX съезде КПСС: «Непосредственным результатом разгрома фашистской Германии империалистической Японии было прорыв фронта империализма в Китае, Корее, Вьетнаме, где на месте полулуки и колоний возникли народные республики».

Что знаменательно: внутренне революционные силы, приведшие эти страны к народно-демократическому строю, действуют и действуют под гегемонией пролетариата, при решении руководства пролетарских партий, партий марксизма-ленинизма. Именно это обстоятельство вызывает особую злобу и ярость в империалистическом лагере. Отсюда яростные атаки империалистов против народно-демократических стран на востоке: блокада народного Китая и захват исконной китайской территории — Тайваня, разбивающая войну против корейского народа, война американо-французского империализма против Демократической Республики Вьетнам.

Одни из зубров французского империализма, бывший премьер-министр Франции Плевен говорил о войне против народного Вьетнама, в 1950 году чинно заявив: «На протяжении пяти лет французские войска в Индо-Китае делают то же самое, что американские войска делают в настоящем времени в Корее. Они являются флангом единого и того же фронта».

Что же происходит на национальном фронте вьетнамского «фланга» этого фронта, фронта кровавой войны империалистов против свободолюбивых народов юго-востока Азии?

Демократическая Республика Вьетнам занимает восточную часть полуострова Индо-Кита, на всем его протяжении от границ Китая до южного мыса Камо, омываемого водами Южно-Китайского моря. Территория Республики — около 350 тысяч

квадратных километров с населением примерно 22 миллиона человек. Здесь, как и на всем полуострове, богато представлены ценные ископаемые: каменный уголь, железная руда, цинк, марганец, цветные металлы. Из сельскохозяйственных культур важнейшими являются: рис, каучук, чай, кофе.

Республика разделяется на три административные территории — Бакбо, или Северный Вьетнам (Тонкин), Трубо, или Центральный Вьетнам (Аннам), и Намбо, или Южный Вьетнам (Кхмеркин). Все эти территории французскими колонизаторами были захвачены в середине прошлого века и вошли во «Французский Индо-Китай».

Почти 100-летнее хождение колонизаторов превратило страну в аграрно-сырьевую придаток Франции. Здесь, как и на всем полуострове, богато представлены ценные ископаемые: каменный уголь, железная руда, цинк, марганец, цветные металлы. Из сельскохозяйственных культур важнейшими являются: рис, каучук, чай, кофе.

Республика разделяется на три административные территории — Бакбо, или Северный Вьетнам (Тонкин), Трубо, или Центральный Вьетнам (Аннам), и Намбо, или Южный Вьетнам (Кхмеркин). Все эти территории французскими колонизаторами были захвачены в середине прошлого века и вошли во «Французский Индо-Китай».

Почти 100-летнее хождение колонизаторов превратило страну в аграрно-сырьевую придаток Франции. Здесь, как и на всем полуострове, богато представлены ценные ископаемые: каменный уголь, железная руда, цинк, марганец, цветные металлы. Из сельскохозяйственных культур важнейшими являются: рис, каучук, чай, кофе.

Одни из зубров французского империализма, бывший премьер-министр Франции Плевен говорил о войне против народного Вьетнама, в 1950 году чинно заявив: «На протяжении пяти лет французские войска в Индо-Китае делают то же самое, что американские войска делают в настоящем времени в Корее. Они являются флангом единого и того же фронта».

Что же происходит на национальном фронте вьетнамского «фланга» этого фронта, фронта кровавой войны империалистов против свободолюбивых народов юго-востока Азии?

Демократическая Республика Вьетнам занимает восточную часть полуострова Индо-Кита, на всем его протяжении от границ Китая до южного мыса Камо, омываемого водами Южно-Китайского моря. Территория Республики — около 350 тысяч

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Председатель не руководит колхозом

Прошла еще только половина зимы, а в нашем колхозе уже начались падеж скота. Весь скот в результате плохого кормления сильно истощен. Колхоз и наполовину не выполнил плана заготовки кормов.

Председатель правления артель тов. Андреев свершенно не руководит этим важным делом. Целью днями он «стоит» на пасеке. Из-за отсутствия руководства со стороны председателя колхоза не только не заготовлено корма, но и скошено много хлеба, не рассчитано с государством по поставкам зерна, молока, мяса. Большине 300 тысяч рублей колхоз потерял на колхоз, которая осталась под снегом.

Сам председатель Андреев взял из общественной кассы 2800 рублей и, несмотря на решение общего собрания — погасить долг к 1 августа 1952 года, до сих пор денег не вернул. Несколько приближенных председателя числятся должниками артели.

Сейчас наш колхоз вообще без председателя, так как Андреев болен. Беспорядок царит в колхозе, в особенности на Фермах. И так кормов мало, а их еще расходуют бесконтрольно. Сено выдается без веса, скот не получает нормы, положенной по нормовому балансу. А свиньи скармливают зерно, предназначенные для сельского хозяйства, причем и дают-то его неразмолотым.

Колхозники уже ставили на общий собор вопрос о снятии Андреева с должности председателя, однако секретарь партактива изменил свое мнение и заявил, что для этого нет оснований. Я и многие колхозники считаем, что оснований для освобождения Андреева вполне достаточно.

И. САВЕЛЬЕВ,
колхозники сельхозартели «Алтайский партизан».

Старобардинский район.

Когда будет восстановлена электросеть

В конце 1950 года в колхозе имени Булганина, Хабарского района, была построена электростанция. Но монтажники краевой конторы Сельэлектро недобросовестно относились к проведке электросети. Они натянули провода без требуемого промежутка. Это привело к тому, что в зимние морозы провода обрывались.

Правление колхоза обратилось в Сельэлектро с просьбой исправить повреждение. Но руководители краевой конторы

Сельэлектро лишь в мае 1952 года привели для проверки состояния электросети начальника производственного отдела Лудник. Он установил, что провод действительно подведен неправильно и вуждется в замене. Тов. Лудник обещал в ближайшее время прислать людей для проведения этой работы. Однако прошло

7. ЗАПОРОЖЧЕНКО.

Упорядочить торговлю топливом

Приобретение в доставка угля со склада Барнаульского гортона представляет трудно разрешимую проблему. Чтобы приобрести тонну топлива, необходимо затратить много времени. Уголь выписывается в конторе гортона, которая находится в нескольких километрах от склада. Чтобы получить наряд на топливо, необходимо заручиться визами заместителя директора и бухгалтера гортона. Выстояв часа два в очередях за византами, покупатели, наконец, получают документы на отпуск угля.

Теперь остается самое главное: погрузить и вывезти топливо. Гортоп не доставляет уголь покупателям на дом. Автотранспортная контора не имеет грузовых

такси. Она дает автомашине лишь организацию и только на целый рабочий день. Гражданам приходится напинать автомашину где попало, посыпая «леватчево».

Странно, почему руководители Барнаульского гортона до сих пор не организовали действительно культурную торговлю углем. Разве нельзя поставить дело так, чтобы не толкаться часами в гортоне?

Можно. Нет только у руководителей гортона подлинной заботы о потребителях.

Л. ДЬЯЧКОВ.

По материалам «Алтайской правды»

Запущенный участок работы*

Под таким заголовком в № 286 «Алтайской правды» за 1952 год была напечатана корреспонденция, в которой указывалось, что секретари территориальной партийной организации села Ложкинского тов. Попырин и сельхозартели «Память Ленина», Марушкинского района, тов. Теренин запустили агитационно-массовую

и обязали их разработать подробные планы агитационно-массовых работы на первые подготовки к выборам в местные Советы депутатов тружеников села. Гражданам приходится напинать автомашину лишь организацию и только на целый рабочий день. Гражданам приходится напинать автомашину где попало, посыпая «леватчево».

Руководитель сельского лектория тов. Захаров предложил спланировать работу лектория и организовать чтение лекций на политические и научно-исторические темы.

Бюро отметило, что отдел пропаганды и агитации, а также агитационно-массовая работа на первые подготовки к выборам в местные Советы депутатов тружеников села должны быть действительно агитационно-массовыми мероприятиями, но большое внимание уделяет и профилактике, чему посвящен специальный раздел книги.

В этом разделе автор указывает, что местами скопления злых лесных насекомых в Булынинской степи являются насаждения ленточных боров и кочевых лесов, откуда эти вредители распространяются на стенные лесопосадки. «Поэтому», пишет автор, «охрану полезащитных лесных полос от злых насекомых тополи, то есть очень сильно понизит агрономическую эффективность насаждений и потребует колоссальных средств и рабочих на восстановление в них главной породы».

Автор следовал бы указать, что это мероприятие должно применяться только по отношению к злым засадам деревьев и не может носить массового характера в отношении всех поврежденных деревьев.

А. И. Черепанов приводит описание ольхового участка, борьбы которого до последнего времени осталась бездейственной.

Ольховый участок заселяет деревья многих листьевенных пород. Однако в Ключевском агролесопитомнике, по наблюдениям А. И. Черепанова, эти деревья в засажденных лесах ежегодно вырубаются вредными насекомыми.

Несомненный заслугой А. И. Черепанова следует признать то, что борьба с злыми насекомыми в естественных лесах и полезащитных лесных насаждениях в Булынинской степи является наименее эффективной мерой борьбы с злыми насекомыми.

Несомненно, что заселение злыми насекомыми в Булынинской степи является наименее эффективной мерой борьбы с злыми насекомыми.

Несомненно, что заселение злыми насекомыми в Булынинской степи является наименее эффективной мерой борьбы с злыми насекомыми.

Несомненно, что заселение злыми насекомыми в Булынинской степи является наименее эффективной мерой борьбы с злыми насекомыми.

Несомненно, что заселение злыми насекомыми в Булынинской степи является наименее эффективной мерой борьбы с злыми насекомыми.

Несомненно, что заселение злыми насекомыми в Булынинской степи является наименее эффективной мерой борьбы с злыми насекомыми.

Несомненно, что заселение злыми насекомыми в Булынинской степи является наименее эффективной мерой борьбы с злыми насекомыми.

Подготовка к ленинским дням за рубежом

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 17 января. (ТАСС). Венгерский народ с глубоким уважением и любовью чтят память величайшего воина и учителя труда Владимира Ильича Ленина.

Труды В. И. Ленина издаются и расходятся на венгерском языке в невиданных здесь доселе тиражах. Со временем освобождения страны произведения В. И. Ленина изданы общим тиражом 2.170.100 экземпляров.

По всей Венгрии идет подготовка к ленинским дням. 21 января в Будапештском государственном оперном театре состоялся совместный торжественно-траурный заседание ЦК Венгерской партии труда, венгерского национального комитета ВЛП и городского Совета, посвященное 29-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Местные организации Венгерской партии труда, совместно с организациями венгеро-советского Общества проводят торжественно-траурные заседания и собрания, посвященные памяти Владимира Ильича Ленина, на предприятиях, в городах и селах страны.

МОНГОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

УЛАН-БАТОР, 17 января. (ТАСС). На всех предприятиях, в учреждениях, госхозах, в артистических производственных единицах, учебных заведениях и воинских частях Монгольской Народной Республики развернулась подготовка к ленинским дням. Улан-Баторский горком Монгольской народно-революционной партии разработал план проведения ленинских дней в столице. Согласно этому плану члены лекторской группы горкома проводят на предприятиях лекции о жизни и деятельности В. И. Ленина. С докладами и беседами о Ленине среди рабочих выступают также агитаторы партийных ячеек заводов и фабрик.

В городах и селениях организуются теоретические конференции, лекции и доклады по генеральным произведениям В. И. Ленина. Монгольское Общество культурной связи с Советским Союзом повсеместно устраивает выставки, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина.

В городах и селениях республики в ленинские дни состоятся торжественно-траурные заседания и собрания.

КОРЕЙСКАЯ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

ПХЕНЬЯН, 17 января. (ТАСС). Корейский народ готовится отметить 29-ю годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина. Подготовка к этой дате ведется на всех предприятиях страны, в частях корейской Народной армии, в учреждениях и учебных заведениях. Большую подготовительную работу развернули организации корейского Общества культурной связи с СССР (КОКС). Кинопередвижки КОКС, облучивающие сельские районы республики, демонстрируют кинофильмы «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году», «Клятва». В учреждениях и на предприятиях, в сельских клубах и в учебных заведениях отдельных КОКС организованы выставки, знакомящие население с жизнью и революционной деятельностью В. И. Ленина.

Пхеньянский городской комитет КОКС организовал чтение лекций и бесед на тему о жизни и революционной деятельности Ленина. Проведены лекции на тему: «Ленин в Сталин — создатель великого Советского государства» и другие, которые посетило более 2 тыс. пхеньянцев. Подготовка к ленинским дням развернута в провинциальных и уездных центрах Корейской Народно-Демократической Республики, во всех городах, деревнях и рыбачьих поселках республики.

АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 18 января. (ТАСС). Албанские трудящиеся свято чтут память Владимира

Второй Чехословацкий съезд споронников мира

ПРАГА, 17 января. (ТАСС). Сегодня в Праге открылся второй Чехословацкий съезд сторонников мира.

Съезд проходит в крупнейшем столичном зале «Виноградская сковородка». Кроме 1.600 делегатов от различных слоев населения — рабочих, крестьян, трудовой интеллигии, служителей различных церквей, в зале присутствуют многочисленные гости. В их числе представители Всемирного Совета Мира, комитетов сторонников мира Китайской Народной Республики, Корейской Народно-Демократической Республики, Народной Республики Болгарии, Италии.

После краткого вступительного слова председателя Чехословацкого комитета сторонников мира Анжели Годиновой-Спурнй с приветствием к съезду от имени ЦК Коммунистической партии и правительства Чехословакии выступил заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Вильям Широкий. Под бурные аплодисменты было зачитано приветствие в адрес съезда от Советского комитета защиты мира.

Выступивший затем генеральный секретарь Центрального Комитета действия Национального фронта и председатель национального собрания Одржик Ион в своей речи, прерывавшейся бурными аплодисментами, подчеркнул величайшие заслуги Советского Союза в борьбе за предотвращение войны и сохранение мира во всем мире.

Он имел секретариат Всемирного Совета Мира с приветствием выступил его генеральный секретарь Жан Лаффит. Он

Выступление Вильгельма Пика на митинге в Берлине

БЕРЛИН, 18 января. (ТАСС). По слуху 34 годовщины со дня злодейского убийства Карла Либкнехта и Розы Люксембург сегодня в Берлине состоялся митинг труда.

На митинге выступил председатель Центрального комитета Социалистической единой партии Германии Вильгельм Пик.

В начале своей речи Вильгельм Пик отметил, что гибель Карла Либкнехта, Розы Люксембург, Эрнста Тельмана и десятков тысяч немецких рабочих, пожертвовавших жизнью в борьбе за мир и социализм, является сейчас призыва к немецким трудящимся никогда не ослаблять борьбу за права немецкого народа «жить в мирной, единой Германии, идущей по пути к социализму».

Борьба против ратификации парижского и боннского военных договоров, подчеркнула Вильгельм Пик, является высшим национальным долгом немецкого народа. Поэтому каждый, кто выступает сегодня против этих договоров, действует в духе Карла Либкнехта и Розы Люксембург, призывающих немецкий народ к борьбе против первой мировой войны.

Напомнив уроки истории немецкого рабочего движения, указав на прелестную роль правых руководителей социал-демократической партии и профсоюзов, Вильгельм Пик заявил, что тысячи раз был прав Эрнст Тельман, когда он призывал членов социал-демократической и коммунистической партий, профсоюзов и антифашистской силы к совместной борьбе против фашистской реакции. В. Пик указал на растущую решимость западногерманских трудящихся борьбы за свои права, несмотря на предательскую политику правого социал-демократического и профсоюзного руководства.

Обращаясь к рабочим Западной Германии и Западного Берлина, Вильгельм Пик сказал: я призываю всех рабочих — социал-демократов, коммунистов и беспартийных — в общинах и городах, на предприятиях и в профсоюзах создать единый боевой фронт. Целью этого единства действий должно быть достижение жизненно необходимых требований об увеличении зарплаты, воспрепятствование ратификации военных пактов и устранение режима Аденауэра.

В этой борьбе за величие общую цель — единство нашей нации, мир для нашего народа, обеспечение демократического развития — подчеркнул В. Пик, — силы мира восстремляются над силами поджигателей войны.

Свою речь Вильгельм Пик закончил словами: смело и мужественно, как Карл Либкнехт, Роза Люксембург и Эрнст Тельман, самоотверженно, как тысячи рабочих, убитых фашистами, мы доведем до победного конца борьбу за социализм в Германской Демократической Республике, борьбу за единство нашей нации, за сохранение мира. Победа будет за нами, так как вместе с нами борется всемирный лагерь мира во главе с великим Советским Союзом и нас ведет лучший друг нашего народа, наш учитель мудрый Сталин.

После митинга состоялось торжественное возложение венков на могилы погибших борцов немецкого революционного рабочего движения.

Сообщение агентства Синьхуа

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 17 января. (ТАСС). Произведения В. И. Ленина читаются и изучаются сотни тысяч трудающихся Румынии. С 1945 года по настоящее время румынская издательство политической литературы выпустило 1, 2, 3, 20, 21 и 22 тома Сочинений В. И. Ленина тиражом в 100 тыс. экземпляров каждый. Ленин тиражом в 100 тыс. экземпляров каждый, изданы труды В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма» и «О кооперации».

Общий тираж ленинских произведений, выпущенных румынским издательством политической литературы, составляет 2.635 тыс. экземпляров.

Сданы в печать и 21 января выйдут в свет 4-й том Сочинений В. И. Ленина и отдельная брошюра «Шаг вперед, два шага назад».

В текущем году намечено выпустить 5, 6, 23 и 24 тома Сочинений В. И. Ленина и отдельные ленинские труды. Общий тираж их превысит 850 тыс. экземпляров.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 18 января. (ТАСС). За годы национальной власти в Болгарии произведены В. И. Ленина изданы большими тиражами. Уже в 1944 году вышло 5 произведений В. И. Ленина тиражом в 132 тыс. экземпляров, в 1945 году — 9 произведений тиражом в 240 тыс. экз., в 1949 году вышло 13 произведений тиражом в 231 тыс. экз., в том же году массовым тиражом были изданы «Избранные произведения». В 1951 году началось издание Сочинений В. И. Ленина в переводе с четвертого русского издания. Вышло уже 16 томов тиража в 320 тыс. экземпляров.

Издательство Болгарской коммунистической партии подготовило к повторному изданию собрание избранных произведений В. И. Ленина в девяти томах, включающее основные произведения великого воина труда.

АВСТРИЯ

ВЕНА, 18 января. (ТАСС). Прогрессивная общественность Австрии чтят память трудающихся всего мира, создателя первого в мире социалистического государства В. И. Ленина. Вчера в Вене состоялось собрание, посвященное светлой памяти Владимира Ильича. На собрании присутствовал председатель компартии Австрии Иоганн Колленпин, генеральный секретарь Фридрих Фюрберг, член Политбюро ЦК компартии, видные представители общественности.

С докладом о жизни и деятельности В. И. Ленина выступил член Центрального комитета компартии Франц Марек. Иден Ленин и дело Ленина, сказал он, продолжили путь к коммунизму. Сейчас дело Ленина продолжает великий пожар и учитель трудающихся всего мира товарищ Сталин.

Докладчик остановился на успехах советского народа в строительстве коммунистического, на значении XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и выступлениях товарища И. В. Сталина на съезде. Присутствующие устроили бурную овацию в честь великого Сталина.

Собрания, посвященные памяти Ленина, проходят также на предприятиях Вены.

В кинотеатрах страны демонстрируются советские фильмы, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина, И. В. Сталина, борьбе советского народа за мир, за победу коммунизма.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 17 января. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило о 17 января:

За истекший день соединения корейской Народной армии и китайских народных добровольцев на всех фронтах имели неизменные столкновения с мелкими разведывательными отрядами американо-английских интервентов и линкорами морской пехоты.

Вчера ночью американские истребители бомбардировщики вновь подвергли варварской беспилотной бомбардировке мирные населенные районы Йон-и Сонхон, не имеющие никаких военных объектов.

Сегодня зенитные части Народной армии

Положение в Египте

Решение египетского правительства о роспуске всех политических партий

КАИР, 17 января. (ТАСС). В ночь на 17 января каирское радио передало декларацию главнокомандующего вооруженными силами Египта и египетского премьер-министра генерала Нагиба.

В этот декларации генерал Нагиб обзвил «о роспуске с сегодняшнего дня всех политических партий и конфискации их имущества».

В декларации говорится, что запрещение будет действовать в течение трех лет, которые обзываются «переходным периодом».

Одновременно было опубликовано комunique главного командования восоруженными силами Египта об аресте 25 офицеров, занимавшихся подозрительной деятельностью.

КАИР, 18 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Ильини газетт», Совет министров Египта на чрезвычайном заседании 17 января утвердил закон, запрещающий существование всех политических партий и создание новых партий.

Был принят также другой закон о продлении чрезвычайных полномочий, предоставленных генералу Нагибу. Согласно этому закону все меры, которые принял или примет до 23 марта 1953 г. генерал Нагиб, будут считаться актами верховной власти.

КАИР, 18 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Аль-ахрам», вечером 17 января египетская полиция начала проводить в жизнь закон о роспуске политических партий и конфискации их имущества. Как указывает газета, все политические клубы находятся под охраной полиции.

Американские нравы

НЬЮ-ЙОРК, 17 января. (ТАСС). Американская авиация продолжает варварские бомбардировки мирных корейских городов и сел. Сегодня ночью американские бомбардировщики снова подвергли бомбежке восточную часть Пхеньяна. Только с 1 января в результате залейских воздушных налетов в этой части города разрушено несколько сот жилых построек землянок, около пятнадцати человек убиты и ранены, тысячи детей и женщин остались без кровя.

Яростные налеты совершают американские авиации на районы провинции Тяган, а также на сельские районы в окрестностях Аньчжу, Сунххон, Яндока и других городов.

В сообщении корреспондента Центрального телеграфного агентства Кореи из города Канге отмечается, что в новом году районы провинции Тяган подвергаются особенно ожесточенным варварским налетам американской авиации. 4 января 24 американских штурмовиков совершили налет на деревни уезда Хичхон, уже превращенные в груды развалин предыдущими бомбардировками. Десятки старишек, женщины и детей погибли от бомб и пуль воздушных пиратов США. Ночью 4 января горы Морант, было брошено большое количество бомб замедленного действия.

Во время второго налета американские «летающие крепости» подвергли бомбардировке уезд Чунхва. Здесь американские воздушные пираты сбросили бомбы на крестильные хижинки. Имеются убитые и раненые.

В письме американского офицера связи говорится, что с 25 января правом неприменения автогенераторов корейской и китайской стороны будет пользоваться только один день в неделю. Этот новый акт, практически аннулирующий соглашение, рассматривается, как новый признак вероломства американцев.

Зверства американских воздушных пиратов

ПХЕНЬЯН, 17 января. (ТАСС). Американская авиация продолжает варварские бомбардировки мирных корейских городов и сел. Сегодня ночью американские бомбардировщики снова подвергли бомбежке восточную часть Пхеньяна. Только с 1 января в результате залейских воздушных налетов в этой части города разрушено несколько сот жилых построек землянок, около пятнадцати человек убиты и ранены, тысячи детей и женщин остались без кровя.

Яростные налеты совершают американские авиации на районы провинции Тяган, а также на сельские районы в окрестностях Аньчжу, Сунххон, Яндока и других городов.

В сообщении корреспондента Центрального телеграфного агентства Кореи из города Канге отмечается, что в новом году районы провинции Тяган подвергаются особенно ожесточенным варварским налетам американской авиации. 4 января 24 американских штурмовиков совершили налет на деревни уезда Хичхон, уже превращенные в груды развалин предыдущими бомбардировками